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Поместим на некотором расстоянии от водородного источника  антенну типа полуволновой вибратор  (рис.1). 












рис.1







Потенциал, создаваемый протоном и электроном в т.А , будет равен




 



           



Здесь
n 1-число атомов источника, участвующих в  создании поля.
Например, если 10 атомов ориентированы как на рисунке  а 9 находятся в    
противофазе, то n1=1.  Перейдем  от векторов к скалярам


[image: image7.wmf]1

1

qnrr

qnd

rrr

1

2

1

cos

j

a

+-

+

==

urr


d- диаметр атома водорода.
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Умножим и разделим (2) на  r/2







Для любой точки  верхней части антенны площадь треугольника  pAe  величина постоянная. Если длина антенны и расстояние до источника не превышают некоторых предельных значений, то потенциал распределен вдоль антенны равномерно. Соответственно нижняя часть имеет отрицательный [image: image10.wmf](3)

потенциал. При вращении атома  
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-угол поворота атома.  Плоскость вращения атома ортогональна плоскости рисунка. При этом протон и электрон взаимодействуют по з-ну Кулона. 
Антенна  играет здесь роль  конденсатора. Электроемкость антенны определяется выражением
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  -число зарядов атомов антенны, реагирующих на поле источника.  Если

-закроем часть источника экраном так, чтобы выполнялось условие












Потенциалу антенны соответствует напряженность электрического поля, значение которой в произвольной точке проводника будет [image: image20.wmf]e

равно
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-расстояние от зажима антенны до произвольной точки проводника,
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-относительная диэлектрическая проницаемость материала проводника. Длину проводника выберем исходя из условия
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Тогда
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                   В результате в индуктивности возникнет напряжение (электродвижущая [image: image28.wmf](7)
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сила), значение которого будет равно





                   При равенстве проводимостей антенны и катушки в последней возникнет [image: image30.wmf](8)

резонансный ток.  Амплитуда тока
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-полупериод колебаний атомов источника.
-ток источника. [image: image34.wmf]nn
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Линейная плотность тока
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Частота тока характеризует интенсивность сигнала (яркость спектральной линии), плотность тока-цвет. Ширина спектральной линии равна длине катушки. 
  Уберем экран, закрывавший часть источника.  Под действием мощного поля произойдет отрыв электронов от атомов антенны. Антенна окажется заряженной. В результате электропроводность антенны станет равной нулю и, как следствие, ток в катушке также стенет равным нулю. Так образуется линия “поглощения”. Теперь будем удалять антенну от источника. С ростом расстояния заряд антенны уменьшается, электроемкость растет. Наконец на некотором расстоянии от источника сигнал появиться вновь. Так источник спектра  “поглощения” превращается в источник  “’эмиссионного” спектра.
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В  заключение замечу,  что при  
источник не наблюдаем.
Вывод: электромагнитное поле не
является формой Материи.
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